

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Старт проектов на пике посевной

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
Глава администрации Мценского района И.А. Грачев проинформировал губернатора о ходе реконструкции животноводческих помещений в районе Жабино, на базе которых ОАО АПК "Орловская Нива" создает репродукторы по производству племенного яйца. В настоящее время часть птичников уже заполнена племенным молодняком. Производственные мощности комплекса рассчитаны на производство более двух десятков миллионов яиц в год.

— Мы сделали еще один важный шаг в развитии птицеводства, — отметил Е.С. Строев. — Это стало возможным благодаря аграрному проекту и стремлению наших сельхозпроизводителей развивать производство на промышленной основе. Сегодня следуют ориентироваться и на развитие высокорентабельного свиноводства. На днях из Канады прибыл руководитель Знамьского селекционно-гибридного центра В.А. Адамко. С канадцами уже подписаны договоры о сотрудничестве. Работая по проекту "Развитие АПК" и вкладывая солидные ресурсы в развитие отрасли, предприятие увеличит производство мяса свинины в несколько раз. А уже сегодня спрос на свинину огромен. Представители крупнейших торговых центров Москвы приезжают к Адамко и закупают мясо на месте по высокой цене: до 120 рублей за килограмм. Сегодня, когда наше государство на выгодных для крестьян условиях готово предоставлять "длинные" субсидированные кредиты на развитие животноводства, как никогда важно использовать эту возможность.

Губернатор посетил Корсаковский район, остающийся одним из самых проблемных в плане использования сельхозугодий. На сегодняшний день половина земель сельскохозяйственного назначения не пахается. Яровые посеяны лишь на четверти запланированных площадей. Есть проблемы с подкормкой озимых. Район испытывает не малые трудности с ресурсами. Надежды на улучшение ситуации здесь связывают с инвестиционной компанией "Агрофест-Орел", уже взявшей под свое крыло сельхозпредприятие "Власть труда". Инвесторы завезли семена, удобрения, обеспечили хозяйство горючим, техникой. В настоящее время здесь приступили к севу рапса. В планах вести в сельхозоборот всю имеющуюся пашню — более 7 тысяч гектаров.

Около двух лет работает в районе агрофирма ООО "Декар-Корсаково". Руководитель предпри-

тия П.П. Скоробогатов рассказал губернатору о том, как ведется оформление кредитов по нацпроекту на развитие животноводства. Подготовлены проекты строительства двух свиномкомплексов и реконструкции восьми молочных ферм. Губернатор поручил руководству хозяйства с весенним севом:

— Научитесь относиться к земле по-хозяйски. Собираетесь развивать животноводство — определите площади под кормовые. Только так будут при деле и земля, и люди.

В Новосильском районе губернатору доложили о завершении сева ранних яровых культур. На две тысячи гектаров район увеличивает посевы рапса. Появляются перспективы и у животноводства. Инвестиционной компанией "Нобель-Агро" запланировано строительство крупно-

ководства филиала № 5 "Родина" ("Орловский лидер"), где в последнее время произошел резкий отток кадров, не выплачивается своевременно зарплата.

В Краснореченском районе Е.С. Строев обратил внимание руководителей сельхозпредприятий на состояние отдельных участков полей озимых культур, требующих немедленного "ремонта". Глава райадминистрации А.И. Горшков признался, что увеличению производства сельхозпродукции могли бы способствовать привлекаемые со стороны крупные инвестиционные ресурсы. Однако на сегодняшний день районом не заинтересовались ни один серьезный инвестор.

Близится к завершению посевная и в Верховском районе. Глава района В.М. Пониткин доложил Е.С. Строеву, что ситуация в экономически слабых хозяйствах Русско-Бродской зоны с приходом сюда ООО "Агрофест-Орел" стабилизируется. Завершена подкормка озимых, предприятия обеспечены удобрениями, горючим и семенами.

С губернатором поделился своими планами руководитель крестьянского хозяйства "Павловское" А.И. Павлов, оформляющий кредит на развитие животноводства. В хозяйстве работают более 30 человек. Имеется крупный рогатый скот, три сотни свиней. С помощью кредита фермер рассчитывает значительно увеличить производство молока и мяса.

В Залоговском районе губернатор побеседовал с руководителем ООО "Орел" А.Н. Же-

речуком, заинтересовался, как живет агрофирма, объединившая несколько экономически маломощных хозяйств. Сельхозпредприятие подошло к весеннему севу хорошо подготовленным. В структуре посевных площадей 1000 гектаров пшеницы озимой, более 3700 гектаров озимых, 2 тысячи гектаров сахарной свеклы. Средняя зарплата на предприятии составляет 9300 рублей. В страду механизаторы получают до 15 тысяч рублей.

Неплохо зарекомендовало себя в районе ОАО "Орловские Черноводы", в структуру которой входит восемь залоговских сельхозпредприятий. Хозяйства своевременно подготовились к весенним полевым работам, благодаря чему без каких-либо проблем завершают сев. Особое внимание уделяется развитию животноводческой отрасли.

Подводя итоги поездки, губернатор области Е.С. Строев подчеркнул:

— Сегодня мы побывали в девяти районах области и убедились в том, что весенние полевые работы близятся к завершению. Они проходят в основном слаженно и организованно. Сегодня меняется ситуация в рынке, но меняется и отношение государства к крестьянину; мы переходим на новую философию ведения животноводства. Они выражаются вперед, а кто еще раздумывает. В.А. Адамко уже освоил 1,5 млрд. рублей и приобрел в Канаде 5 тысяч племенных свиноматок. И это только первый этап на пути реализации Знамьским селекционно-гибридным центром национального проекта, привлекающим на эти цели 4,5 млрд. рублей кредитных ресурсов. Н.А. Жернов, руководитель агрофирмы "Мценская", приступает к строительству молочного комплекса на 1200 голов. ОАО АПК "Орловская Нива" занимается реконструкцией и строительством птичников-репродукторов, которые обеспечат племенным молодняком всю область. Кредиты уже предоставляются, но неполноценный банк не всегда способен, возникает сложность с оформлением кредитов. Поэтому районные администрации должны оказывать консультативную и информационную поддержку крестьянам. Обращаясь к руководителям всех уровней: бережно относитесь к кадрам, ведь только квалифицированные специалисты и работники вместе с вами смогут повести хозяйство вперед.

В рабочей поездке губернатора принимали участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, первый заместитель губернатора И.В. Сошников, заместитель губернатора М.Г. Михайлов.



Фото Андрей Сасина.



О НАБОРЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

Прежде чем отказаться — подумайте

В связи с тем, что у федеральных льготников возникают вопросы о реализации права на набор социальных услуг (социальную услугу), за разъяснением мы обратились к начальнику отдела по назначению и выплате ежемесячных денежных выплат Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области Светлане Ивановне СТАВЦЕВОЙ.

— Поясните, пожалуйста: если федеральный льготник получил карточку транспортного обслуживания, но не имеет возможности пользоваться железнодорожным транспортным пригородного сообщения, может ли он в таком случае отказаться от получения социальной услуги по бесплатному проезду на пригородном железнодорожном транспорте и получить в текущем году взамен деньги?

— Действующим законодательством федеральному льготнику предоставляется право выбора: пользоваться набором социальных услуг или отказаться от его получения. Причем отказ возможен как от всего набора социальных услуг, так и от его части, медицинской или транспортной.

Напомним, что в состав предоставляемого льготникам набора социальных услуг в соответствии со статьей 6.2 Федерального закона от 17.07.1999 года № 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" включаются следующие социальные услуги:

1) дополнительная бесплатная медицинская помощь, в том числе предусмотренная обеспечением необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера), предоставление путевок на санаторно-курортное лечение при наличии медицинских показаний — медицинская часть;

2) бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — транспортная часть.

Для оформления отказа от получения набора социальных услуг (социальной услуги) необходимо в срок до 1 октября текущего года обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства с соответствующим заявлением. Отказ возможен только с 1 января следующего года.

Это означает, что льготник, имеющий право на получение социальной услуги по бесплатному проезду пригородным железнодорожным транспортом и не желающий пользоваться данной услугой, имеет право отказаться от ее получения в следующем году путем подачи соответствующего заявления об отказе от получения именно транспортной услуги.

В этом случае с 1 января следующего года ежемесячная денежная выплата будет предоставляться с учетом стоимости транспортной части набора социальных услуг, которая с 1 января 2006 года составляет 53 рубля в месяц, а право на услугу, предусматривающую обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера), предоставление при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, будет сохранено.

— Если федеральный льготник желает сохранить бесплатные лекарства по рецепту врача, может ли он отказаться от услуги по приобретению путевки на санаторно-курортное лечение и услуги по бесплатному проезду на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно?

— Хотю обратить внимание, что дополнительная бесплатная медицинская помощь, в том числе и предусмотренная необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера) и предоставление путевок на санаторно-курортное лечение, входит в одну часть набора социальных услуг — медицинскую, а бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, в другую его часть — транспортную.

Следовательно, отказаться только от предоставления путевок на санаторно-курортное лечение, сохранив при этом дополнительное лекарственное обеспечение по рецептам врача, или только от бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, сохранив право на проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, не представляется возможным.

— Светлана Ивановна, если федеральный льготник отказывается от транспортной части набора социальных услуг, оставляя за собой право на получение бесплатных лекарств по рецепту врача и путевок на санаторно-курортное лечение, будет ли ему оплачиваться проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно?

— Как я уже сказала, в состав набора социальной услуги по бесплатному проезду на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, следовательно, отказать от данной услуги, стоимости проезда к месту лечения и обратно гражданином будет оплачивать самостоятельно.

И в заключение хотелось бы обратить особое внимание, что периодом предоставления набора социальных услуг в соответствии с действующим законодательством является календарный год.

То есть, отказавшись от получения всего набора социальных услуг или его части, льготник потеряет право на соответствующие социальные услуги (социальную услугу) на весь календарный год.

Поэтому, прежде чем отказаться от набора социальных услуг, просим граждан еще раз хорошо подумать, поскольку в случае возникновения в течение календарного года необходимости в предоставлении этих социальных услуг, возможности для их предоставления не будет.

Если федеральный льготник желает сохранить бесплатные лекарства по рецепту врача, может ли он отказаться от услуги по приобретению путевки на санаторно-курортное лечение и услуги по бесплатному проезду на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно? Подготовила Н. ЕРМОЛОВА.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА. ОПЫТ БЕЛОРУССИИ

Нам есть чему поучиться у соседей

В рамках Международной ярмарки инициатив общественных молодежных и детских организаций в конференц-зале Дома печати состоялась заседание "круглого стола" "Молодежная политика России и Республики Беларусь".

Хозяев представляли лидеры региональных молодежных общественных организаций, органов студенческого самоуправления, представители профкомов вузов Орла. С белорусской стороны участвовала делегация Могилевского отделения Белорусского Республиканского Союза Молодежи (БРСМ) и Могилевского университета продовольствия. В работе "круглого стола" принял участие председатель комитета по международным и межрегиональным отношениям, связям со СМИ и общественными организациями областного Совета народных депутатов А.Н. Тихонов.

Открыл заседание председатель орловской областной молодежной организации "Межвузовское студенческое Содружество" Евгений Щеголев. По его словам, цель мероприятия — определить возможности сотрудничества между молодежными организациями наших братских стран, перебрать накопленный опыт. Утрата единой молодежной организации в России с развалом СССР не остановила молодежное движение. В нашей стране созданы многочисленные общественные организации, объединяющие молодежь по интересам. Однако разобщенность таких организаций ведет к распылению ресурсов, выделяемых государством на молодежную политику. Влияние же, которое способны оказывать молодежные организации на решение социальных и политических проблем, весьма незначитель-

но. В связи с этим диалог с различными организациями, в том числе и с БРСМ, обмен опытом приобретают большое значение.

Орловские студенты, выступавшие на "круглом столе", обозначили главные проблемы, волнующие их, — образование, жилье, трудоустройство. Всех интересовало:

КАК РЕШАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖИ В БЕЛОРУССИИ?

Разъяснения по этому поводу дал секретарь организации БРСМ Могилевского университета продовольствия Кирилл Абрамов.

В Белоруссии первое рабочее место выпускнику вуза предоставляет государство. Причем делается это не волонтерскими планами методом, а вполне разумно. Информация о каждом выпускнике еще до получения им диплома размещается в республиканском банке данных в сети Интернет. Работодатели имеют возможность выбора. Часто посещают вузы для личного знакомства с будущими кандидатами на предприятия и на прием в государственные учреждения. Ротация кадров на предприятиях идет постоянно. Пенсионеров провозжают на заслуженный отдых в положенные сроки (уровень пенсий высок: минимальная — около 3 тысяч рублей), а трудовые коллективы пополняются молодыми кадрами. Президент А. Лукашенко держит этот процесс под контролем. Спе-



Фото Вячеслав МИТРОХИНА.

циалист, получивший диплом о высшем образовании за счет государственных средств, обязан два года отработать по распределению. Для тех, кто получил образование на платной основе (стоимость обучения в белорусских вузах — около 700\$ в год), отработка необязательна, но без дела они не остаются — эффективность действия республиканского банка данных велика.

Во время обучения все студен-

ты (даже двоечники) имеют право на минимальную социальную стипендию, равную примерно 1,5 тысячам российских рублей. Успешно сдающие сессии получают стипендию от 2 до 5 тысяч рублей (у нас стипендия — 600 рублей, если нет "хвостов").

В законодательстве Белоруссии сохранено понятие "молодой специалист". Выпускники вузов имеют право на получение беспроцентного кредита для покупки жилья с

рассрочкой платежа до 30 лет. Понятно, что при таком подходе государства к решению жилищных проблем его острота далека от российской.

Государство контролирует количество коммерческих вузов, а также количество студентов на платных отделениях государственных университетов. На сегодняшний день 70 процентов граждан имеют высшее образование.

В Белоруссии сохранены общереспубликанская организация молодежи — БРСМ, а также институт студенческих строительных отрядов. Каждому вузу на выбор предоставляются договоры на участие в хозяйственной деятельности. Ежегодно государство предлагает работу молодым людям в сельском хозяйстве, строительных и сервисных отрядах. Есть и республиканские молодежные стройки.

Из выступления Кирилла Абрамова было понятно, что выверенная позиция государства по отношению к молодежи дает возможность юношам и девушкам уверенно вступать в взрослую жизнь, строить планы на будущее и реализовывать их. Кирилл в своем выступлении даже не упомянул о недавно прошедших в Белоруссии президентских выборах. Видимо, политические баталии белгородским студентам не интересны.

А НАША МОЛОДЕЖЬ РВЕТСЯ В ПОЛИТИКУ

В выступлениях большинства орловских студентов содержалось сожаление по поводу отсутствия в нашей стране единой мощной молодежной организации. Существующие организационные формы многих не удовлетворяют. Правопреемник ВЛКСМ — Российский союз молодежи (около 200 тысяч членов в 75 регионах) — отказался от политической деятельности, сосредоточившись на вопросах духовного и нравственного воспитания. РСМ участвует более чем в ста молодежных программах по этим вопросам. Между тем в рядах молодых зреет желание реально оказывать действие на региональную политику, принимать участие в решении значимых социальных проблем.

А.Н. Тихонов рассказал участникам мероприятия о том, что в областном Совете народных депутатов уже подготовлен правовой акт о региональном молодежном парламенте под эгидой законодательного собрания. Молодежный парламент призван объединить региональные организации, которых в области насчитывается не один десяток. Как только закон будет принят, члены парламента смогут присутствовать на заседаниях Совета, высказывать напрямую руководителям нашего региона свое мнение по самым разным вопросам. Диалог "молодежь — власть" будет проходить без посредников. Александр Николаевич также подчеркнул, что руководство области всегда уделяло большое внимание прямым связям с братским белорусским народом, и вы-

разил надежду, что, несмотря на деятельность западных "доброжелателей", прилагающих массу усилий для "демократизации" как России, так и Белоруссии по сценариям "цветных революций", укрепление общего союзного государства будет продолжаться.

Орловские и белорусские студенты живо обсудили тему патриотического воспитания. Было понятно, что о поисковой деятельности, работе с материалами военных лет, помощи ветеранам Великой Отечественной войны участники "круглого стола" знают не понаслышке. Интересна фраза, произнесенная одной из студенток: "Современная художественные фильмы и книги о войне не могут передать реальную атмосферу тех лет — всегда имеет место авторская интерпретация. А вот знакомство с документальными материалами — дневниками, фотоархивами — помогает понять, что же происходило на самом деле. Для меня было открытием, что наши деды воспринимали участие в кровопролитных боях не как почетную обязанность гражданина, а в качестве реализации желанной возможности послужить Отечеству".

Стороны договорились о постоянном информационном обмене. Заключили договор о научном и гуманитарном сотрудничестве между Орловским государственным аграрным университетом и Могилевским университетом продовольствия. Орловские студенты приняли решение создать единый диалог всех региональных молодежных организаций сайт в Интернете, который должен послужить информационной основой для объединения.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.